

Velehrad patřil studentům

Na pět set vysokoškoláků využilo volných dnů rozšířených o státní svátek ke vzájemnému setkání na „Studentském Velehradě“. Akce, která se koná jednou za dva roky, nabídla mladým lidem nejen možnost zúčastnit se přednášek známých osobností, ale také volnočasový program, bohoslužby a dokonce i fyzickou práci.

V jinak poklidné obci je v pátek odpoledne rušno: autobusy, auty, na kolech i pěšky se sem dopravují stovky mladých lidí. Plné ruce práce tak mají i dvě dívky u registračního stolu. „Kamarádka tady pracuje jako dobrovolnice v ubytovacím týmu, proto jsem se nabídla, že bych taky s něčím pomohla,“ svěřuje se Ludmila Zvěřinová z Boskovic. Setkání je podle ní výborným povzbuzením pro studentský život.

Pětidenní program se nese v duchu tématu, kterým se letos stala služba. „Celková nálada ve společnosti totiž dnes službě a oběti nepřeje,“ říká tisková mluvčí setkání Evelyn Kulišková. Službě jsou věnovány nejen přednášky, ale také doprovodné akce – jejich účastníci se například naučí pomáhat zdravotně postiženým nebo sepsat žádost o grant.



Odbavit několik stovek účastníků „Studentského Velehradu“ nebyl pro dívky z registrace žádný problém.

Snímek archiv pořadatelů

Do finále spěje v tyto týdny soutěž mladých filmařů „Velehradská kamera“. Svě krátké filmy o sv. Cyrilu a Metodějovi mohou soutěžící zasílat pořadatelům ze Stojanova gymnázia Velehrad do konce května. Vítězové pak budou vyhlášeni 20. června při bohoslužbě, kterou odvysílá TV Noe.

„Přihlášení máme asi deset zájemců, ale počítáme s tím, že někdo pošle snímek i bez přihlášky,“ říká Eva Všetulová, koordinátorka Střediska volného času při gymnáziu. Na vítěze podle ní čekají třeba kamery či fotoaparáty a také možnost zúčastnit se měsíční stáže při natáčení historického filmu Petra Nikolaeva „Cyril a Metoděj – Apoštolové Slovanů“.

ZLEPŠILI I OKOLÍ VELEHRADU

„Zároveň jsme ovšem chtěli, aby si studenti uvědomili, že nejde jen o veliké ideály, ale že smysl mají i malé skutky,“ vysvětluje dále Kulišková a dodává: „V nabídce prospěšných činností je proto třeba údržba poutní cesty a baziliky nebo malování budovy gymnázia.“ Studentské setkání tak podle tiskové mluvčí zároveň pomůže zlepšit prostředí na Velehradě a v blízkém okolí.

Ani vyhlídka na fyzickou práci ovšem účastníky neděsí a je pro ně zpestřením programu. „Na vysoké škole začíná doba příprav na zkoušky, a tak doufám, že si tady od uče-

ní odpočinu,“ říká Marie Ulrichová z Horní Lhoty na Valašsku, která na setkání přijela vůbec poprvé. „Také se tu snad potkám s přáteli, které jsem už dlouho neviděla,“ dodává.

Jí i všem dalším účastníkům nabízí Velehrad po celých pět dní nabitý program. Jeho páteř tvoří přednášky hostů, mezi nimiž nechybí například Mons. Tomáš Halík, filozof Jan Sokol, zakladatelka hospicového hnutí v ČR Marie Svatošová či politik Pavel Bělobrádek. Prostor k modlitbě nabízejí zase mše svaté či adorace a své místo zde mají i koncerty a sportovní aktivity.

JIŘÍ GRAČKA